

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Каракулова Фархода Зайпудиновича на тему «Методы повышения результативности деятельности железнодорожной компании в условиях трансформации системы управления», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – (транспорт).

Вопросы повышения результативности деятельности организаций железнодорожного транспорта традиционно лежат в основе реализации задач, связанных с развитием национальной экономики. Сложившееся на сегодняшний день состояние рынка транспортных услуг требует трансформации железнодорожных компаний с целью их совершенствования и соответствия существующим требованиям, что приводит, как справедливо отмечено соискателем, к трансформации системы управления и дальнейшему преобразованию этих компаний.

Исследования по данной проблеме активизировались в Российской Федерации лишь во второй половине 1990-х гг. и сводятся в основном к описанию опыта ведущих мировых стран. В этой связи вполне обоснованной и своевременной представляется цель докторской работы – определение и развитие ключевых организационно-экономических методов повышения результативности деятельности железнодорожной компании в процессе трансформации ее системы управления. Такой подход автора к проблеме придает исследованию особую актуальность.

Обоснованность научных положений, выводов и рекомендаций базируется, прежде всего, на логике исследования и системном подходе к рассмотрению поставленных в докторской работе проблем. Судя по автореферату, достоверность основных положений, выводов и рекомендаций обусловлена широким использованием трудов отечественных и зарубежных авторов по теории корпоративного управления, а также по вопросам практической реализации исследуемых проблем. Она обеспечивается применением таких научных методов исследования, как научное наблюдение и сравнение, обобщение и классификация, комплексный и системный подход. Апробация результатов исследования на научных и научно-практических конференциях, их внедрение в практику также является подтверждением достоверности научных выводов.

Наиболее интересным научным результатом представляется уточнение содержания задач управления железнодорожной компанией АО «УТЙ» в условиях трансформации системы управления, а также выполненная автором типизация задач по актуальности и новизне, что может быть принято за основу при выборе приоритетных методических подходов повышения результативности деятельности (табл. 3).

Положительно оценивая выполненное автором исследование, хотелось бы уточнить следующий момент. На сегодняшний день существуют бизнес-решения, предназначенные для оптимизации процессов управления информацией об инвесторах и автоматизации управления отношения с ними. Потребует ли реализация предлагаемого автором метода организации информационного пространства железнодорожной компании, обеспечивающего привлечение инвесторов, разработки и внедрения в организации специального программного обеспечения с учетом специфики железнодорожного транспорта и каким образом должна учитываться данная специфика?

Насколько можно судить из автореферата, диссертация соответствует предъявляемым требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации №842 от 24.09.2013, а соискатель КАРАКУЛОВ Фарход Зайпудинович заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – (транспорт).

Заведующий кафедрой Экономической теории
и экономической политики Санкт-Петербургского
государственного университета,
д.э.н., профессор

А.Н. Лякин

Личную подпись

Лякин А.Н.
Заведую каф. специалитет
Протасова Е.В.



Контактные данные: Лякин Александр Николаевич, доктор экономических наук (08.00.01 – Экономическая теория), профессор, заведующий кафедрой Экономической теории и экономической политики Санкт-Петербургского государственного университета.

Официальный адрес: Федеральное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Санкт-Петербургский государственный университет»
199034, Санкт-Петербург, Университетская набережная, д. 7/9.
Телефон: 7(812)3636775, электронная почта: a.lyakin@spbu.ru